





中共达州市委机关报 达州日报社出版 国内统一刊号 CN51-0015 第 426 期 总第 14276 期) 辑:刘方棠 值班副总编辑:何南观 编:冯 尧

达州传媒网 http://www.dzrbs.com

### 本报讯 1月22日, 我市召开"师德建设年" 活动总结暨规范办学行为 工作视频会议。会议全面 总结了我市去年"师德建 设年"活动取得的成绩与 存在的不足,安排部署了 今年师德建设工作。会议 还对达州市特殊教育学校 等 30 个达州市"师德建设 年"活动先进集体和潘大 兵等 50 名达州市"师德建 设年"活动先进个人予以 表彰,颁发了荣誉证书 市人大常委会副主任符泽 友、市政府副市长古正举、 市政协副主席李志兴等领 导参加会议。

去年,我市在全市范 围内开展了以"弘扬师德 精神,构建和谐校园"为 主题的"师德建设年"活 动。市委、市政府组织召 开了全市"师德建设年" 活动动员大会, 先后制发 了《达州市人民政府关于 进一步加强和改进学校师 德师风建设的意见》、《达 州市教育局关于开展"师 德建设年"活动的实施意 见》, 市教育局成立了以主 要领导为组长的师德建设 年活动领导小组,开展了师 德先进评选表彰活动,举行 了 强师德、铸师魂"师德标 兵先进事迹巡回报告会,成 功举办了师德论坛活动。自 活动开展以来,全市教育系 统行风明显好转,各学校的 校风校貌明显改善,广大教 师和教育工作者的思想素 质和职业道德进一步提升, 涌现出了一大批先进典型, 各种违背师德师风的现象 得到有效遏制,群众满意度 明显上升。

(何飞 本报记者 桂爽)

介我市学习实践活动经验做法。中央学组办在介绍四川省狠 抓流动党员学习实践活动时, 重点介绍了我市率全国之先在 广东建立 同乡村"流动党组织的情况;省委学组办在介绍 市 州委书记推进学习实践活动"时,着重介绍了达州市委书记、

我市启动第三批深入学习实践科学发展观活动以来,各 级各参学单位紧紧围绕 党员干部受教育、科学发展上水平、 人民群众得实惠'两个加快'见成效"总体要求,紧密联系实 际,突出 三个引领推动"主题,坚持 规定动作不走样,自选动 作有特色,创新动作有影响",一些典型经验做法得到中央和 省委学组办肯定推介,中央和省委领导同志多次作出重要肯 建立 联合考核、联合评星'的 双联'制度,有效激发流动党员

本报讯 最近,中央学组办和省委学组办《简报》相继推 定批示《人民日报》、新华社、中央电视台等中央主流媒体作 为重大典型集中报道。

2009年11月26日,中央学组办《深入学习实践科学发展 观活动简报》专题刊发《四川省创新方式方法扎实抓好外出流 动党员学习实践活动》指出"达州市为了确保每个党员都能 接受党组织教育,在深圳、东莞等地建立。同乡村"党委1个, 党支部 14 个。"利用外出招商、项目洽谈等时机,组织流动党 员党组织与流入地党组织开展对接联络活动 ……"并突出介 绍"达县采取村报、乡核、县查方式摸清流动党员情况,建立 流动党员台帐,采取寄学和定期反馈等形式保证流动党员参 学;大竹县与党员流入地党组织建立 党态联系'机制,跟踪联 系保证流动党员学习不中断; 渠县与外出党员流入地党组织

今年1月17日,省委学组办《工作简报》编发《四川省强 化市州委书记责任"三带三推进"确保学习实践活动取得实 效》专刊强调指出"达州市委书记李向志先后深入万源、大 竹、达县、开江等地了解镇情、村情、民情,组织广大基层党员 干部集中学习科学发展观理论知识,要求广大基层干部准确 把握各自特点,不断深化学习,因地制宜开展学习实践活动 切实解决实际问题,将学习实践活动打造成群众满意工程。

最近,省委学组办将我市万源茶垭乡邱家坪村党支部书 记孟执中,作为全省第三批学习实践活动中的21名村(社区) 党组织书记重大先进典型,组织 四川日报》、四川人民广播电 台、四川电视台《四川新闻网》等媒体,进行重点宣传报道。

(邓良奎 李博)

# 女协欢送驻达省政协委员出席省政协十届三次会议

本报讯 1月22日,市政协举座谈会欢 市人民建设和谐达州的信心和决心。 送参加省政协十届三次会议的驻达省政协 委员,市政协主席康莲英,市委副书记、市纪 委书记胥健出席欢送会并讲话。

据了解,此次我市共有18位省政协委 余份提案,涉及我市经济社会发展的方方面 面,充分展示了全市上下认真贯彻党的十七 达州的发展树立良好形象。 大、落实科学发展观的精神风貌,展现出全

本报讯 为了给

未成年人成长创造一

个良好环境,最近,达

县在充分调查研究的

基础上,通过突出 四

个明确"、实现'六/

突破"、强化 三个保

本报讯 记者

12日,达州火车站增开由达州站始发开往 18。

2月3日至13日,达州火车站隔日增

开由达州站始发开往福州的 L874/3 次临

时旅客列车,L874次列车在达州站的开车

厦门的 K335/6 次快速列车,K335 次列车

从达州火车站获

悉, 昨日(1月23

日)起,达州火车站

站的时间为7:50。

康莲英在讲话中要求,参会委员要有履 职热情,以饱满的政治热情参会,踊跃发言, 建真言献良策;要有责任意识,站在全局的 高度,为全省重大工作出谋划策,站在达州 员和7位列席人员参会,他们分别来自14的角度,多为达州经济社会发展呼吁;要有 个界别,具有广泛的代表性。他们带去的20 良好的委员形象,自觉参加各种活动,注意 自身言行,展示好达州政协委员的风采,为

胥健在会上要求参会政协委员,要肩负

光荣伟大神圣使命,把达州人民的心声、要 求、呼吁反映上去,将达州近几年的发展成 绩展示出去,充分利用好省政协十届三次会 议这个参政议政的平台,展示达州的良好形 象,让外界了解达州,将达州推广出去。

与会政协委员对参加好这次会议也充

市政协副主席李志兴、汤忠才、王全兴, 秘书长郝成科出席座谈会。

(本报记者 孟静)

1月21日下午, 飘着丝丝细雨的大竹县 余华乡蔡家庵村格外寒冷,但在蔡家庵村的一 些农家院落却涌动着温暖真情。

全靠党的干部好、政策好,要过年了领导 还来看望我们,还送这送那,我们这心里头感 到多热火的!"蔡家庵村 10 组 77 岁陈忠贵和 老伴张朝珍,从市委常委、组织部部长杨天宗 手中接过菜油、大米等慰问品和慰问金,揩着 潮湿的眼眶说:"市委领导经常带干部来,不仅 帮我们建好了村子,还让我们过上了好日子。 蔡家庵村是杨天宗的扶贫联系点,也是市

委组织部的结对帮扶村。2010年春节即将到 来,带着市委以及市委组织部对基层困难群众 的深切牵挂与深情祝福,杨天宗于当天下午在 市委组织部机关党委和各支部相关同志陪同 下,顶着寒风冷雨赶到该村走访慰问困难群 众,与当地党员干部和群众亲切座谈,共谋蔡 家庵村发展良策。

蔡家庵村是一个深丘陵山村,过去十分贫 困,村民人均纯收入仅1800多元。自2006年 以来,市委领导和市委组织部悉心帮助该村狠 抓落实 班子队伍带村、人才科技兴村、民主法 治管村",并先后从省以工代赈办、扶贫办等单 位协调资金 270 余万元修建硬化了 8 公里进 村公路、1.8公里通组泥结碎石路和3公里机 耕道;争取红层找水项目使550多户农民用上

了清洁卫生的自来水;协 调资金修缮了村小学和村 支部活动室; 沼气池建设 正全面推广;改水、改厕等 " 五改三建"初步完成;发 展起一批环保型养鸡场、 养猪场和种植专业户。通 过大力帮扶,全村 2009 年 人均纯收入达到 4230 元, 并且打造成了全市以"三 村建设"为载体的社会主 义新农村建设示范村。

" 天气寒冷,要注意保 暖、保重身体。有困难要及 时告诉乡村干部!"在陈忠 贵家,杨天宗察看家中有 无存粮、被子厚不厚实,有 无过年的腊肉等,他紧挨 体弱多病的陈忠贵、张朝 珍坐下,紧握着陈忠贵的 手拉家常,嘘寒问暖。离开 陈家时,杨天宗诚挚地祝 愿两位老人新年快乐,身 体健康

在 4 组李大荣家慰问 时, 当得知其房屋被意外 大火烧毁,现在的住房是 村党支部帮租的、乡党委 正着手帮忙修建新房的情 况后,杨天宗叮嘱乡党委 加快进度,还要修好沼气 池,拉通水、电,让老人,

快住进新房。同时叮嘱老 人,小孙女士你家庭将来的希望,一定要让她 读好书、求上进。杨天宗深情感谢其邻居对老

人的关心照顾,请他们一如既往地关照老人。 蔡家庵村 4 组杨定文 40 多岁才娶上身患 重病的妻子,如今孩子在念小学,一家人的生 活重担都压在他一人肩上,家庭特别艰难。杨 天宗走进杨定文家,仔细查看房屋陈设、避寒 等情况,询问春节腊肉、米、面等是否都准备好 了。杨天宗深情地告诉杨定文以及围聚在院坝 里的村民:"春节快到了,我和大竹县委、县委 组织部、余华乡的同志特意来看望大家,提前 祝愿大家春节愉快,在新的一年里大家要齐心 奋斗,争取过上更加舒心的好日子!"同时,他 还嘱咐在场的县乡村领导干部,在新年春节前 后,一定要切实做到 以民为本,关注民生",想 办法帮助困难群众顺利、安全过冬,尽全力让 大家过一个欢乐祥和的春节。

"感谢杨部长的关怀,过年了还把我们记 到的!虽然家里现在苦一点,但我还有一双手, 再说还有各级领导在帮我们,我想我再苦也不 会苦很久了!"临别离开蔡家庵村的时候,杨天 宗紧握感激不已的杨定文的双手说:"要相信 党委政府,相信困难只是暂时的,只要我们 干群同心协力,就没有克服不了的困难。"



1月21日起,我市各中小学开始进行期未素质检测,至2月2日(农历2009的腊月十九)全市各级学校将全面放假。图为通川 区七小学生在进行答题。 (本报记者 王万礼 摄)

# 为未成年人成长创造良好环境

### 达县加强未成年人思想道德建设措施得力

施方案,使未成年人思想道德建设工作

海站的时间为5:01。

突出 四个明确":一是进一步明确加强 而紧迫的战略任务;二是进一步明确全县加 强和改进未成年人思想道德建设的指导思 想;三是进一步明确全县加强和改进未成年 人思想道德建设工作的基本原则;四是进一

障",制定了未成年人思想道德建设工作实 建设工作的主要任务,并安排办理 10 件实 设等。三是在优秀文化产品的生产、创作工

实现 六个突破":一是在社会主义核心 创作和表演队伍建设,创作、编辑、出版一批 和改进未成年人思想道德建设是一项重大 价值体系学习教育工程上有新突破。要求相 有利于未成年人成长进步的书籍,逐步建立 关单位选好用好学习资料、组织观看爱国主"全国文化信息资源共享工程"基层网站,创 义教育相关的影视资料、办好校园文化长廊 作、生产一批以爱国主义教育为主题的影 和黑板报、组织未成年人积极参加社会实践一片。四是在家庭和社会教育提升工程上有新 活动及开展各种关爱活动和知识竞赛活动。 突破。要求相关单位重视和完善社会教育,

程上有新突破。要求相关单位加强少儿文艺

步明确全县加强和改进未成年人思想道德 二是在加强中小学德育工程上有新突破。要 认真做好"六进乡村"

2月17日至3月12日。达州火车站

(紧转第四版) 增开由北京西 达州火车站昨日起增开 4 对旅客列车 站始发经由达

加强中小学生思

中小学生的课业

负担,抓好日常行

为规范教育.加强

教师职业道德建

州站开往重庆

站的 L101 次临 增开 4 对旅客列车。从 1 月 23 日至 3 月 时间为 16:50,终到福州站的时间为 12:时旅客列车,该次列车在达州站的开车 时间为 4: 25, 终到重庆站的时间为 7: 1月31日至2月13日, 达州火车站 52。2月18日至3月13日, 达州火车站 在达州站的开车时间为15:09,终到厦门 增开由成都站始发经由达州站开往上海 增开由重庆站始发经由达州站开往北京 站的 L217/8 次临时旅客列车,L218 次列 西站的 L102 次临时旅客列车,该次列车 车在达州站的开车时间为 19:01,终到上 在达州站的开车时间为 0: 20,终到北京 西站的时间为9:46。

(石楚红 本报记者 孟静)

### 教育部要求全国各地学校

## 春节期间组织学生给祖国拜年

的十七大提出的弘扬中华文化、建设中 动。 华民族共有精神家园的战略部署,把社 央、全国妇联等六部门决定,于春节期 文明网、央视网为主体,推出网上活动

本报综合消息 为认真贯彻落实党 间在网上开展"给祖国母亲拜大年"活

据了解,此次活动的时间为1月10 会主义核心价值体系融入传统节日活动 日至2月19日。活动将通过中国文明 之中,在春节期间营造欢乐喜庆、文明 网、央视网等媒体,以图片和文字形式 祥和、温馨和谐的节日氛围, 掀起全民 向学生征集春节吉祥物、春联、拜年短 爱国热潮,中央文明办、教育部、解放 信、各地民俗,特别是如何"给祖国母 军总政治部、全国总工会、共青团中 亲拜大年"的好创意。活动还将以中国

平台,鼓励各级各类学校学生,通过多 种形式向祖国母亲拜年。拜年网页的内 容设计为:一拜壮美河山,二拜炎黄始 祖,三拜历代英杰,四拜革命先烈,五 拜英雄模范, 六拜亿兆黎民。对挑选出 来的精华内容,将进行网上展示和手机 传递。

教育部通知要求,各地教育行政部 门和各级各类学校要高度重视此次活 动, 因地制宜地做好宣传组织。要将此 项活动纳入加强和改进未成年人思想道 德建设和大学生思想政治教育工作,认 真部署安排,体现出教育系统的特色。

本报讯 1月18日,由开江县 委、县政府主办, 开江县委宣传部、 县文教局承办的振兴开江教育提高教 育质量研讨会如期举行, 开江县委书 记王善平及市教育局、市文化局、市 教科所有关领导及专家出席会议。开 江县委常委、宣传部长王诤主持会 提出"振兴开江教育"计划,并迅速 议很多符合实际,措施具体,将会在 县文教局党组书记、局长阳甫忠通报 开江教育前景,为开江教育事业发展 积极出谋献策。

表彰大会上, 开江县委、县政府正式 二等奖50篇、三等奖51篇, 这些建

### 开江召开振兴教育研讨会

## 积极采纳各方意见提高教育质量

议,县领导周圣元、刘菁参加会议,在全县上下掀起了一股关注教育、关 今后不断被运用到实际工作中,推动 心教育、献计教育的热潮。之后,开 了研讨会筹备情况。研讨会上,大家 江面向全县广大干部群众征集"振兴 的具体内容,本报今日三版将做详细 畅所欲言,分析开江教育现状,勾勒 开江教育"的建议,截至2009年12 报道。 月20日止, 共收到各种建议213篇。 研讨会上,经过专家评审组认真评 会广泛征求办学良策,这在近年我市 2009年,在第25个教师节庆祝选,评出特等奖8篇、一等奖44篇、还是第一次。

开江教育又好又快发展。本次研讨会 据了解,以县委、政府名义向社

(杨宗万 王印 本报记者 桂爽)